



真实数据与政治攻防 特朗普再批华盛顿治安有何考量

6 当地时间8月10日，美国总统特朗普在社交媒体宣布，将于11日在白宫召开的新闻发布会上公布首都治安与“美化”计划。此前他已发表声明，表示这场发布会将重点关注华盛顿哥伦比亚特区的治安问题，说“这个城市已经成为世界上最危险的城市之一”，并宣称这一发布会将“基本停止华盛顿的暴力犯罪”，表态迅速引发舆论关注。

表面看，这是一次围绕首都治安的行政宣示，但实质却是犯罪数据、公众感知与联邦和地方权力博弈的多重交织。

首都治安的冷热现实

从全国视角看，华盛顿特区的暴力与财产犯罪率长期位居全美前列。

2023年，华盛顿特区的暴力犯罪率约为每10万人1151起，是全国平均值的三倍以上；财产犯罪率约为每10万人4307起，也高出全国均值一倍多。同年，全市凶杀案达到274起，创二十多年来最高纪录。

进入2024年后，治安数据出现回落——凶杀案降至187起，同比减少约32%，整体案件总数下降约15%，其中暴力犯罪和财产犯罪均有所减少。截至目前，2025年的相关数据也都有所降低。然而，即便如此，华盛顿特区的犯罪水平依然显著高于大多数州和主要城市。

这种“趋势向好但基数仍高”的现实，为不同政治立场的群体提供了各自解读空间。支持者强调下降趋势，认为治安正在改善；批评者则抓住高位基数和个案进行抨击，延续“危机”叙事，主张更强硬的执法与制度介入。

特朗普为何聚焦首都治安

特朗普政府此次高调聚焦华盛顿特区治安问题，与上一任期的低调处理形成鲜明对比，背后暗含明确而多层次的政治意图。

首先，华盛顿特区是民主党的稳固票仓，市长和市议会长期由民主党掌控。攻击首都治安，不仅能直接质疑民主党地方治理能力，还可塑造“民主党管治失败”的全国性叙事，为未来选举积累政治筹码。

同时，作为国家象征，华盛顿特区的安全形象在国内外都有放大效应。“首都都不安全”的说法，不仅能迅速制造公众焦虑，还可以被包装为全美治安“失控”的缩影，为全国范围推行“强硬执法”路线争取支持。

此外，在国会、司法系统与地方政府的权力博弈中，治安议题是一张可以反复利用的牌。特朗普政府可借治安问题收回或限制特区的自治权，同时也可在联邦预算、司法任命等领域对国会施压。

最后，在选举周期中，治安议题是动员力最强的政治武器之一。聚焦首都治安问题，不仅可转移公众对经济、外交、司法调查等敏感议题的注意力，还能凝聚“法律与秩序”指向的核心选民群体，形成稳定的政治势能。

首都犯罪为何高居不下

华盛顿特区治安问题长期处于高位，是结构性与现实性因素叠加的结果。

从历史看，种族隔离与经济结构不平衡，使得部分社区长期面临贫困、失业和教育资源不足，成为犯罪滋生的温床。作为面积仅68平方英里（约176平方千米）的联邦特区，人口密度高、社会阶层差异大，冲突与违法行为的发生概率也就相应增加。

从制度层面看，华盛顿特区并非州，其检察权由联邦检察官办公室主导，地方政府在刑事案件处置上的自主空间有限，因此对部分轻罪与青少年案件缺乏及时

有效的震慑。加上警力短缺，执法资源相对紧张，也导致响应和破案能力受到限制。

此外，批评者认为，近年来的刑事司法改革倾向“去监禁化”，即对非暴力犯罪羁押的减少，也削弱了威慑效果。

最后，华盛顿特区的人口特点和地理特殊性也不能忽视。虽然华盛顿特区人口规模仅70万出头，相当于内布拉斯加州的中等城市奥马哈，但作为首都，其有大量联邦雇员、国际机构雇员、政治说客、各地游客，白天的活动人口可超过100万，这在同等规模城市中比较少见，大量通勤人口、旅游活动和政治集会都带来了复杂的治安挑战。此外，这里与马里兰、弗吉尼亚相邻，跨州流动便利，不法分子可以很快逃离，规避追捕的空间也较大。

以上这些因素，都导致了华盛顿特区的暴力与财产犯罪率显著高于全国平均水平，即使近两年犯罪总量有所回落，也依然处于“趋势向好但基数较高”的困境。

民主党迅速反击

华盛顿特区长期由民主党主政，市长、市议会及检察体系多年来都由民主党掌控。面对特朗普政府对可能让联邦接管首都治安的暗示，民主党方面迅速回应。

市议员克里斯蒂娜·亨德森称此举会削弱地方多年治安改善的努力。市议会主席菲尔·门德尔森则强调，“犯罪率正处于三十年来低点”，应通过加强本地执法和法律执行来维持趋势，而不是依赖联邦接管。此外，一些民权组织与自由派团体也发出警告称，若联邦接管首都治安，可能成为削弱地方自治的先例，进而波及其他城市。

华盛顿特区的治安现实是一道“高烧退到低烧”的方程，如同高烧40度退到38度，虽然数字下降是事实，但高位基数仍令人难以接受。公众感知与统计数据的落差，为政治解读和两党博弈提供了沃土。

这场即将召开的发布会更像一场舆论定调与政治布局——先塑造“危机”叙事，再为后续政治动作铺路。对华盛顿特区而言，治安问题的争议早已超越公共安全本身，成为两党围绕地方自治权与联邦干预权角力的前沿战场。这不仅关乎首都治理成效，也将成为未来选战中双方持续较量的核心议题。



特朗普(资料图)



内塔尼亚胡用手指向屏幕中的加沙地带地图

Remaining Hamas
Gaza Strip

以总理不顾国内外反对 将推进接管加沙城计划

以色列总理本雅明·内塔尼亚胡10日表示，将推进接管加沙地带北部加沙城的计划。该计划已在国际社会招致广泛谴责，多个国家和国际组织敦促以方立即停止。

以色列军方官员10日说，以军仍需至少一周时间制定军事行动方案，以确定所需兵力和时间。征兵是以色列政府当前面临的一大难题。以色列反对派议员同日谴责内塔尼亚胡“将拖垮以色列”。

内塔尼亚胡一意孤行

据以色列媒体报道，包括以军总参谋长埃亚勒·扎米尔、情报和特勤局（摩萨德）局长达维德·巴尔内亚和国家安全顾问察希·哈内格比在内，以色列安全部门多名高级官员都认为，接管加沙城计划将危及以方被扣押人员安全。

内塔尼亚胡10日举行两场记者会，分别面向外国记者和本国媒体。在面向外国媒体的记者会上，内塔尼亚胡除了表示将推进接管加沙城计划外，还提及他对加沙地带的战后设想，包括该地带非军事化、在加沙地带毗邻以色列的区域设立“安全区”和组建能与以方和平相处的民政当局。内塔尼亚胡继续拒绝让巴勒斯坦民族权力机构在加沙地带战后治理中发挥作用。他还否认以军在加沙地带实施“饥饿政策”。

在面向国内媒体的记者会上，内塔尼亚胡说，哈马斯在加沙地带停火谈判中提出的以军从加沙地带完全撤出等条件完全不可接受。他认为，让被扣押人员获释的唯一途径是击溃哈马斯，安全内阁批准接管加沙城是“第一步”。

以色列总理办公室本月8日说，以安全内阁已批准内塔尼亚胡关于“击败哈马斯”的计划，以军准备接管加沙城。多个国家和国际组织发声谴责这一决定，敦促以方立即停止。

以国防军陷征兵困境

《以色列时报》11日以军方官员为消息源报道，以色列国防军仍需至少一周时间制定最新军事行动方案，以确定行动所需兵力和时间。

征兵是以政府当前面临的一大难题。今年7月，以色列极右翼宗教政党圣公会与沙斯党相继宣布退出内塔尼亚胡领导的政府，指责其未能兑现承诺推动议会立法豁免极端正统派犹太教人士服兵役。

圣公会圣公会议员梅厄·波鲁什10日警告，极端正统派犹太教人士免服兵役的问题如果迟迟得不到解决，以色列或将被推向“内战”。按他说法，以境内有大约125万极端正统派犹太教公民。

“以色列是我们的家园”党领导人、前国防部长阿维格多·利伯曼回应波



8月9日，土耳其民众在伊斯坦布尔集会声援加沙。
新华社发

鲁什上述言论，称与其威胁内战，圣经犹太教联盟党应共同应敌。

《以色列时报》报道，据估计以色列有大约8万名年龄在18岁至24岁的极端正统派犹太教男性符合服兵役条件，但尚未被征召入伍。以色列国防军先前表示，鉴于以军在加沙地带的军事行动和面临的其他军事挑战，以军急需征兵1.2万人。

以色列大多数公民年满18岁时必须服义务兵役，但极端正统派犹太教人士一直得到豁免。2023年10月新一轮巴以冲突爆发以来，以色列普通家庭子女接连参军而部分宗教人士却仍享受兵役豁免“特权”，引发民众强烈反对。以色列最高法院去年6月裁定，极端正统派犹太教神学院学生群体不再享有豁免权。

联合国谴责以色列

以色列多名反对派议员10日谴责内塔尼亚胡以自身政治利益为优先，无视国家与民众利益。

以反对党“拥有未来”党领导人亚伊尔·拉皮德指责内塔尼亚胡作为总理是“失败的”，其加沙政策将导致以方被扣押人员和以色列军人死亡、以色列经济一败涂地、在国际社会所获支持崩塌。

拉皮德说，内塔尼亚胡已失去议会多数支持，其领导的少数派政府“不合法”，以色列不能被这样的政府拖入对加沙的占领。

利伯曼说，内塔尼亚胡“谎言连篇”，为了能够继续执政甚至不惜牺牲被扣押人员和以色列军人。

同一天，联合国安理会就以色列安全内阁批准以军接管加沙城计划举行紧急公开会。英国、法国、丹麦、希腊、斯洛伐克在会前发表联合声明，谴责以色列政府扩大加沙军事行动的计划，敦促以政府紧急撤销。

另外，德国总理弗里德里希·默克尔本月8日宣布，德国暂停向以色列出口任何可能用于加沙地带的军事装备。据瑞典斯德哥尔摩国际和平研究所数据，2019年至2023年，以色列进口的武器装备中，约69%由美国提供，约30%来自德国。

本版稿件据新华社、央视新闻